

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 48

A Karszt-szakaszon szakadatlanul tart a tüzérségi harc

Sikeres előretöréseink Brzezanyánál és a Narajowkánál — 573 fogoly, 13 gépfegyver — Véres harcok a 185-ös magaslat birtokáért — Éjjel-nappal tartanak az ágyuharcok a Wippach-völgyben

A szigorított buvárhajóharc

Az amerikai hajók fölfegyverzése

Amsterdam, március 13. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: A kormány közölte az összes külföldi képviselőkkel, hogy azokat az amerikai hajókat, amelyek a német zártati területen áthaladnak, az utasok és a hajó védelmére felfegyverzik és ezenkívül minden hajót felfegyvereznek, amelyet az illető hajóstársaságok kívánnak.

München, március 13. A Münchner Zeitung jelenli Genfből: Amerikai táviratok szerint az ellenzéki szendörök figyelmeztetik a hajóstársaságokat, hogy az elnök netáni felszólítása esetén ne fegyverezzék föl hajóikat, mielőtt a szenátus el nem határozta a fölfegyverzést.

Az Unio szakítása a monarchiával

Bern, március 13. A Radio-ügynökség jelentette Washingtonból: A diplomáciai viszony megszakítása az Egyesült Államok és a monarchia közt, amely a bécsi jegyzék békés hangja miatt halasztást szenvedett, a legközelebbi napokban mégis meg fog történni.

Bernstorff Berlinbe utazott

Kopenhága, március 13. Bernstorff gróf amerikai német nagykövet ma innen Berlinbe utazott.

Gerard utja Washingtonba

Rotterdam, március 13. Reuter-jelentés szerint Gerard nagykövet Key-Westbe érkezett, ahonnan vasuton folytatta útját Washingtonba.

Uj német dróttalan-állomás Mexikóban

Hága, március 13. Newyorki lapok jelentik: Rövid idő óta a mexikói határon mexikói lovasság látható. Néme tmérnökök a második

dróttalan táviró-állomást szerelik föl és létesítik Mexikóban a Berlinnel való érintkezés céljából.

Helferich államtitkár a buvárhajóharc eredményeiről

Berlin, március 13. Helferich, a német birodalmi kancellár helyettese, nyilatkozott egy budapesti lap tudósítójának. Kijelentette, hogy a szigorított tengeraltjáróharc eredményei messze fölülmúlják a német admirális várakozását. Kezembe jutott — mondta a helyettes kancellár — Lloyd George angol miniszterelnöknek egész beszéde, szószertínti szövegében. Ebben a beszédben az angol alsóházban minden kertelés nélkül megmondta, hogy a német tengeraltjáróharcu a legborzasztóbb veszedelem, amely valaha Angliát fenyegette. Szinte minden pontban — folytatta Helferich — megerősítette Lloyd George az én véleményemet azokról a körülményekről, amelyekre bizodal munkát építettük, amikor a szigorított tengeraltjáróharcot elhatároztuk. Megerősítette azaz, hogy a most lefolyt évben már csak 30 millió tonna hajóter hagyta el az angol kikötőket, míg a legutóbbi békeesztendő forgalma 50 millió tonna volt. Lloyd George megállapította, hogy Anglia a gabonaszükségletének 80 százalékát a külföldről szerzi be és e pillanatban Anglia élelmiszerkészlete nyugtalanítóan csekélyebb, mint bármikor volt. A legközelebbi aratásig Anglia mindenképen a külföldi behozatalra szorul és pedig olyan mennyiségben, mint soha azelőtt. És ennél a pontnál — mondotta Helferich — a mi buvárhajóink a szigetországot életerén támadták meg. Anglia a szigoru behozatali tilalmakkal most önmagát blokkirzza. — Mindent összevéve, Lloyd George gátló rendszabályaival összesen másfél millió tonnával többet takaríthat meg évenként, azaz 30 percentjét annak a hajóirtartalomnak, mely egy békeesztendőben az angol kikötőkbe érkezett. — Mindebből megítélhető, hogy milyen gyenge alapon nyugszik Lloyd Georgenak a reménye, hogy Anglia legborzasztóbb veszélyen urrá lehet.

Az amerikai munkásszervezetek n háborúért

Amsterdam, március 13. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Az ország munkásszervezetei képviselőik útján egyhanguan

felajánlották szolgálataikat az esetre, hogyha az Egyesült Államok háboruba keverednék Németországgal.

Japán és az Unio

Lugano, március 13. Az Avanti legutóbbi száma egy Nankingban január 20-án kelt levelet közöl, amely a keletázsiai helyzetet nagyon komolynak mondja. Súlyos és fenyegető viharfelhők gyűlnek a Csendes-oceán fölött, — mondja a levél — mert a japán népbe oltott Amerika-gyűlölet egyre fenyegetőbb alakot ölt. A levelező továbbá ismerteti Hirano neves japán publicistának a Nippon Hyoron című japán folyóiratban közölt cikkét, amely szerint Japánnak föltétlen joga van a keletázsiai uralomra s amely az Amerika elleni hdborut elkerülhetetlennek mondja.

Höfer jelentése

Budapest, március 13. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

A Brzezanytól délre és keletre fekvő területen több eredményes előtéri vállalkozást hajtottunk végre. A Zloczowtól Tarnopol felé vezető vasutvonaltól északra rohamcsapatunk az orosz árkokból 3 tisztet, 320 főnyi legénységet és 13 gépfegyvert hoztak magukkal.

Welhymában erősebb harci tevékenység indult meg.

OLASZ HARCTÉR.

Az ágyu- és aknavető harcok a Karszt-fensíkon és a Wippach-völgyben éjjel-nappal tartottak.

A Cima di Costabellánál egy gyengébb olasz támadást visszavertünk.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Az Ochrida- és a Prespa-tó közötti földszorosban osztrák-magyar, német és bolgár osztagok visszavertek egy francia előretörést.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

URANIA

Castortók
március 14—15.

A REJTELMES

SZIGET

legjobb drungel-drána
4 részben.

Főszereplő:
Miss Williams K.

Aki újójára nevet

vígjáték 2 felvonásban.

Előadások kezdete
6 és 8 órákor

rendes helyarákkal.

Érőleges jelentés!

A fal oroszai

Tóth Ede magyar népszínműve.

APOLLO

M. pöntök

Előadások kezdete:
6 és 8 órákor

rendes helyarákkal.

Clara Kimball-Young

főszereplésével

Kétlelkű

asszony

színiérem egy asszony
életéből 4 felvonásban.

Teljesítmény géppel

ismeretterjesztő.
Egy világhíresség
találománya.

Háborús álom

filmjáték 3 felvonásban.

A német jelentés

Berlin, március 13. A nagyhadszámú jelentés:

NYUGATI HARCTÉR.

Arrától délre angol osztagok tűz-előkészítés után Beaurainsnél széles arcvonalon előretörték. Az előretörés nagy veszteséggel kudarcot vallott.

Az Ancre mentén az Avre és az Oise között, Soissonstól nyugatra, a Champagneban és a Maas két partján élénk volt a tűzérési tevékenység. Az Avretől északra francia századok előrenyomultak állásaink ellen. Tüzelésünkkel állásaink elöl visszatérésre kényszerítettük őket.

Ripontól délre a franciák pergőtüz után újra megtámadták állásainkat a 185-ös magaslaton, amelyért forró harcok folytak. Szívós védelemmel tulerő ellenében megtartottuk. A délnyugati lejtőn elért szűk területre szorító tényeréséget az ellenség véres áldozatokkal fizette meg.

KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Tiszta látási viszonyok mellett több szakasz az orosz tűzérési tüze alatt állott. A tüzelést erőteljesen viszonztuk. A zloczow—tarnopol vasúttól északra rohamcsapatunk körültekintő ügyességgel vállalkozást hajtottak végre, amelynek alkalmával 3 tisztet, 320 főnyi legénységet és 13 gépiegyvert zsákmányoltak. Brzezanyánál és a Narajowka mentén az orosz vonalak ellen indított előretöréseink szintén foglyokat és zsákmányt eredményeztek.

József főherceg vezérezredes és Mackensen vezértábornagy hadcsoportjánál csekély előtéri harcok mellett a helyzet változatlan maradt.

BALKÁNI HARCTÉR.

Macedonarcvonala: Az Ochrida- és a Prespa-tó között francia zászlóaljok megtámadták állásainkat. Visszavertük őket. Repülőrajaink Vodenától délre Vertekop vasúti állomás ellen bombatámadást intéztek. Találatokat értek el, melyek megfigyelés szerint tartós tüzvészeket idéztek elő.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

Valonát bombáztuk

Budapest, március 13. — Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről.

Március 12-én napkelte előtt egyik tengerészeti repülőrajunk megtámadta a valonai katonai telepeket és azokra látható eredménnyel 1200 kilogramm összsúlyban bombákat dobott. Nagykiterjedésű tüzvészeket figyeltünk meg. Valamennyi repülőgépiünk épségben tért vissza.

FLOTTAPARANCSNOKSÁG.

Olasz repülő-támadás Trieszt ellen

Bécs, március 13. A Stefani-ügynökség jelentés: 11-én virradóra repülőink megtámadták a Trieszt melletti hajógyárat és katonai telepeket, amelyekre látható eredménnyel bombákat vetettek. A San-Rocco hajógyárban nagyobb arányú tüzeket észleltünk.

Illetékes helyről a következő megjegyzést füzik: A bombák csak csekély károkat okoztak.

A дума flésceit elnapolták

Stockholm, március 13. Pétervárról táviratozzák: Két császári rendelet jelent meg, a

mely szerint a дума és a birodalmi tanács ülését március 11-én berekesztik és áprilisban, vagy később, a rendkívüli körülményekhez képest ismét megkezdik.

Bethmann-Hollweg Bécsben

Bécs, március 13. Félhivatalosan jelentik: Bethmann-Hollweg német birodalmi kancellár a hét végén két napi tartózkodásra Bécsbe érkezik, hogy a királynál tisztelegjen és Czernin első látogatását viszonzza.

A pétervári forradalom

Amsterdam, március 13. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: Az orosz lovasság, és gyalogság, valamint a nép és a tömeg állandóan iratarnizált egymással. Így a katonai parancsnok ama rendeletének, hogy a tömegre löni kell, ha csoportosul, vagy lázong, csak propaganda értéke van.

Stockholm, március 13. Hogy a pétervári zavargások forrására akadjanak, szombaton délután katonaság jelent meg a дума épületében és az összes épületeket átkutatta.

Hága, március 13. A pétervári zavargások nem politikai jellegűek voltak, hanem az élelmészeti hiányok okozták azokat. Moszkvába 6000 kozák érkezett, a nyilvános épületeket és kaszárnyákat gépfegyverek őrzik.

Küzdelem a 185-ös magaslatért

Berlin, március 13. A Wolff-ügynökség jelenti: A 185-ös magaslaton a franciák ismét véresre verték a fejüket. Átmenetileg sikerült a magaslat déli lejtőjén egy árokrendszerbe benyomulniuk, de ekésereedett közelharcban ismét visszavertük őket. Az ároknak csak egy kis része maradt a kezükön. A 185-ös magaslat maga szilárdan a németek birtokában van.

Briand állása megrendült

Genf, március 13. A francia kamara szombati ülésének nagy jelentősége van a Briand-kormányra nézve. Briand miniszterelnök állása bizonytalanná vált. A kamara legközelebbi ülésén el fog dönteni a sorsa a kormánynak. Politikai körök véleménye szerint Briand nem kapja meg a bizalmi szavazatot, sőt meg lehet, hogy még az ülés elején le fog mondani.

Uj események a nyugati fronton

Berlin, március 13. A Wolff-ügynökség közli, hogy a Havas-ügynökség távirata olyan eseményeket jelent be a nyugati harcvonalon, amelyeket szerinte Franciaországban a legnagyobb bizalommal várnak. Mi is a legnagyobb bizalommal nézünk ez események elé.

Tenger-

sok utánzatot ajánlanak mostanában Diana-sósóborszesz helyett egyes üzletekben a vásárló közönségnek, melyek hangzatos elnevezések

alatt

és sokszor a megtévesztésig hasonló külső esomagolásban kerülnek forgalomba. A gyalog-

járók,

ha elmennek egy-egy kirakat előtt, mégis minden jobb üzletben ott láthatják a valódi Diana-sósóborszeszt, melyről mindenki

előre

tudja, hogy belső tartalmánál fogva a legmegbízhatóbb és leghatásosabb házi- és fájdalomcsillapító, hűsítő, enyhítő és egészségápoló. Egy háztartásból sem szabad tebbt hiányoznia.

Kis üveg Diana-sósóborszesz ára K 1.30
Nagy " " " " " 3.50
Legnagyobb " " " " " 7.-

DIANA kereskedelmi r.-t.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

A német esti jelentés

Berlin, március 13. A Wolff-ügynökség jelenti március 13-án este:

Élénk harci tevékenység az Ancre mentén Avretől délre és a Champagneban.

Keleten egy előretörésünk a Narajowka mellett több mint 250 foglyot eredményezett.

112 százalékos községi pótdó

A városi költségvetés megszavazták

A törvényhatósági bizottság ma délután tartott közgyűlésén fejezte be az 1917. évi költségvetés tárgyalását, amelynek eredményeképpen a mutatkozó s a 2,300,000 koronát meghaladó deficitet 112 százalékos községi pótdóval fedezik.

A közgyűlést délután 3 órakor nyitotta meg Domahidy Elemér főispán.

A birtokok jövedelménél és kiadásainál általában igen csekély változtatással a főszámvérvő és a tanács egybehangzó javaslatát fogadta el a közgyűlés. Csupán a hortobágyi fellegvár gazdasági állott be a közgyűlés 10,000 korona jövedelmét s a legelőberek jövedelmét a gazdasági tanácsnok által javasolt 500,000 korona helyett 370,000 koronában állapította meg. A ménes kiadásainál takarmányozásra 150,000 korona helyett 250,000 koronát irányoztak elő. E tételnél hosszabb vita után utasította a közgyűlés a tanácsot, hogy miután a ménes fentartása nagyrészt állami érdeket is szolgál, e célra megfelelő szubvencionálnak kieszközölése végett a földmívelésügyi miniszternél tegyen lépéseket.

Ugyancsak hosszabb vita volt az erdőgazdaság költségelirányzatánál, amelynél kimondta a közgyűlés, hogy a fa árát ölenként 10 koronával fölemeli.

A közbiztonság tételénél Jánosi Zoltán bizottsági tag elismeréssel szólt a vágóhídi kezelésben beállott új és hasznos rendszerről, ami Szöllös Armin vágóhídi igazgatónak az érdeme.

Miután más tételnél a tejjgazdaság nem volt szóvá tehető, a javadalmak tételénél kifogásolták, hogy a tejjgazdaság még mindig nem terjesztett be elszámolást, hogy közgyűlési felhatalmazás nélkül építkezést végzett a gazdaság és hogy a betegek nem kaptak tejet.

Domahidy Elemér főispán kijelenti, hogy az illetékes tanácsnok beteg s így az elszámolás késlekedése némileg így magyarázható, bár ő is nehezményeli ezt. Utasítsa azonban a közgyűlés a tanácsot, hogy a legközelebbi közgyűlésre az elszámolást terjessze be.

A közgyűlés ezt tudomásul vette.

A tőkék és kamatok tételénél Ungár Jenő indítványozta, hogy a Benyovszky-féle 3 és fél millió kölesönt fizessék vissza s helyette a helyi piacon vegyenek föl rövidebb lejáratú olcsóbb kölesönt, amiáltal a kölcsön kamataira felvett összeg 20,000 koronára csökkenthető.

Poroszlay László, Hegedűs Jenő dr. támogatták ez indítványt, míg Kondor Kálmán és Szántó Sámuel dr. elleneztek azt. A közgyűlés végül Márk Endre udvari tanácsos polgármester indítványára 10,000 koronát törölt e kölcsön kamataiból.

Hosszabb vita indult meg Jánosi Zoltán felszólalása nyomán a városi zeneiskola kiadási tételénél, hol szóvá tettek a zeneiskolánál fennálló személyes élti surlódások és személyi bajok. Csűrös Ferenc dr. és Magoss György dr. felszólalása után a közgyűlés e tételt is kisebb módosítással elfogadta.

A színház kiadásainál törölte a közgyűlés a színház világitására előirányzott 4500 koronát, helyreállítván az igazgatóval fennálló szerződés ama pontját, hogy a színház világitásának és a műszaki személyzet fizetésének költségeit az igazgató tartozik viselni.

Végül az átvonuló tiszték szálláspénzére fölvetett 100,000 koronát a közgyűlés a főszámvérvő előterjesztésére 200,000 koronára emelte föl. A többi tételt s az alapok költségvetését a közgyűlés változatlanul elfogadta.

A közgyűlés este 8 óra előtt ért véget.

A koncentrációs kabinet körül

Budapest, március 13.

Károlyi Mihály gróf kihallgatása

Egyik budapesti estilap munkatársa előtt Károlyi Mihály gróf kijelentette, hogy az uralkodóhoz azért megy kihallgatásra, hogy belső külpolitikai ügyekben kifejtse nézeteit. A koncentrációs kabinet azoknak az erőknek összekapcsolása, akik a háború és a háborús kibontakozás tekintetében egy nézeten vannak. A jelenlegi időpontot alkalmasnak tartja a koncentrációs kabinet megalakítására, részben mert ez évben lesz kitéve a nemzet a legnagyobb erőpróbanak, részben mert *emberi számítás szerint egy éven belül be fog következni a háborúból való kibontakozás.*

Andrássy a koncentrációs kabinetről

Andrássy Gyula gróf a M. H. munkatársa előtt nyilatkozott és e nyilatkozatában polemizál Khuen-Héderváry Károly gróf legutóbbi kijelentéseivel. Khuen-Héderváry gróf szerint a koncentrációs kabinetnek ebben a pillanatban nincs semmi alapja és a kormány helyezete szilárd. Ezzel szemben azt kérde, hogy emlékszik-e olyan esetre, hogy válságkor ilyen sokáig tartotta volna magát a nélkül, hogy azt megcáfolták volna. Hiszen minden mód meg van adva arra, hogy ilyen hírt megcáfolhassanak. Miért nem történt semmi ilyenmű cáfolat, ha nincs koncentrációs kabinetnek lehetősége?

Megjegyzé, hogy Héderváryt hamisan informálták arról, hogy a királyhoz való meghívása saját kérésére történt-e, vagy sem. A lényeges az, hogy a kihallgatás után a magyar politikai helyzet megoldását ugyanabban látja, mint kihallgatása előtt.

A képviselőház ülése

A képviselőház ülést délután fél 4 órakor nyitotta meg Szász Károly alelnök, aki bejelentette, hogy az összeférhetetlenségi bizottság Bánffy Miklós grófra kimondta az összeférhetetlenséget. Felszólította Bánffy Miklós grófot, hogy az összeférhetetlenséget nyolc napon belül szüntesse meg, vagy pedig mandátumáról mondjon le.

A napirendhez Frey János néppárti képviselő szólalt föl és kibeszélte az ülést. Követelte, hogy a felmentettek listáját tegyék a Ház asztalára. Hadd lássák, kik azok, akik minden körülmények közt nélkülözhetetlenek és hadd lássák, milyen fajú, hogy ne mondja: milyen vallásuk a felmentettek. Nem antiszemita, de akkor majd meglátják, kik azok az értékes elemek. Határozati javaslatot nyújt be, hogy a kormány nyújtson be javaslatot a katolikus autonómia létesítésére iránt.

A Ház ezután fölhatalmazta az elnököt, hogy az összeférhetlenségi nagybizottságot a hiányzó 13 taggal való kiegészítésére.

Kisorsolták végül az összeférhetlenségi zsűrit Sándor Pál összeférhetlenségi ügyében. A zsűri, amelynek 6 ellenzéki és 6 munkapárti tagja volt, 10 szavazattal 2 ellenében kimondta, hogy Sándor Pál esetében *összeférhetetlenséget nem lát.*

Színház és művészet

MŰSOR:

SZERDA: Csárdáskirályné.

A rejtelmes sziget. E grandiózus dsungel-drámát mutatja be közkívánatra az Uránia.

A falu rossza. Tóth Ede halhatatlan mesterműve lesz az Uránia legközelebbi szenzációja.

A „Kétlélkü asszony“ — Clara Kimball-Young-gal. Ma kerül bemutatásra az Apollóban a Kétlélkü asszony című amerikai szenzációs filmujdonosság, melynek címszerepét Clara Kimball-Young játssza, akit a debreceni közönség még a Trilby, Szibere és a Pogrom szereplésekor megszeretett. A művésznőnek a Kétlélkü asszony egyik parádés alakítása, a melyben briliáns játékkal köti le a mindenképpen érdekes cselekmény számára a figyelmet.

Műsoron lesz a Telénfejés géppel című világszenzációs találmány bemutatása és azonkívül egy bájos filmjáték, melynek Háborus álom a címe. Szóval az Apolló mai műsora olyan kiváló és érdekes lesz, hogy előreláthatólag a nézőtér kicsinynek fog bizonyulni. Jegyek délelőtt 10 órától előre válthatók.

Ki az ur a színházban?

A színházi törvényszék elbocsátására Heltai Jenő igazgatót

A debreceni színházi törvényszék ma délelőtt érdekes és a színházak történetében mindenestre ritkaságszámba menő „ítélet“-et hozott. A szigorú ítélet nem kevesebbet tartalmaz, mint azt, hogy a színházi „törvényszék“ elcsapta a saját direktorát: Heltai Jenőt.

A színház direktora ugyanis Heltai Jenő, miután egy szerződésben, amelyet Mezei Béla 1916. augusztus 6-án Heltaival kötött, Mezei Heltait művészeti igazgatóvá tette, neki díszleteit, folszerelését, ruhatárát és a színház berendezését 50,000 koronáért eladta és a jövedelmet is átruházta rá. Heltai szeptember óta gyakorolta is az igazgatói vagy társigazgatói jogokat, miután az 50,000 koronát le is fizette Mezeinek.

Ez év januárjában Mezei Béla Heltait új szerződéssel kínálta meg a régi helyett, amelyet azonban Heltai magára nézve sérelmesnek talált s így azt nem is írta alá. Így az igazgatóságba egyenetlenség fészkeledött be, amely — úgy látszik — a mai színházi törvényszéki ítéletben nyert kifejezést. A „Debreceni Hét“ című hetilapban ugyanis, amelyet a múlt évben Heltai Jenő alapított, egy cikkeske jelent meg a színház jövőjéről, amelyet a cikk írója úgy gondolt, hogy az a konzorciumos alap mellőzéseivel csak akkor lesz jó, ha fix szerződéses alapon szervezi az igazgató a társulatot. E cikkért vonták felelősségre Heltait, aki azonban egy a szerzőség, mint a lapulajdonosság ellen erőlyesen tiltakozott. A törvényszék előtt az a vád feküdt, hogy a kérdéses cikkben Heltai a társulat existenciája ellen tört s mint ilyen, — tekintve, hogy háború és statáriális eljárás is van — a legsúlyosabb büntetéssel: elcsapatással büntette. Kevés társulat szerezte meg magának azt az örömet, hogy elcsaphassa a direktort. A sok vihart ért debreceni színházban ez is megese. Persze, a törvényszéktől még felebbezés is van: a szénészegyesülethez, amely még dönteni hivatott e „véres“ ügyben.

HÍREK

— **Böjti istentisztelet.** Az ágost. hitv. ev. templomban szerdán, f. hó 14-én délután öt órakor böjti elmélkedést tart Labossa Lajos segédlelkész.

— **A választók összeírása.** A jövő évi választói névjegyzék összeállítási munkálatai hétfőn kezdődtek meg a városházán. Az összeírást hét kiüldöttség teljesíti. A munkálatok előreláthatólag két hétig fognak tartani, amely idő alatt minden választóképes életkorban levő polgár megtekintheti a névjegyzéket, hogy senki ki ne maradjon belőle. Az összeíró kiüldöttségek különösebb gondot fordítanak a hadbavonultakra, nehogy őket azért, mert a házáért küzdenek, itthon jogsérelem érje. — Az összeírási munkálatok irányítására a polgármester Vass Károly dr. aljegyző, központi választmányi jegyzőt rendelt ki.

— **A bíróság köréből.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy az igazságügyminiszter Kerekes István dr-t a debreceni kir. ítélőtáblához tanácsjegyzőül berendelt kiskvárdai kir. járásbíróvá a debreceni kir. ítélőtáblánál az elnöki titkári teendőkkel bízta meg. — Ujjalussy József debreceni kir. törvényszéki bírót 3 év tartamára a debreceni kir. törvényszékhez a fiatalokorak bírójául jelölte ki. — Sipos Ferenc hajdunászi kir. járásbírói jegyzőt a máramaroszigeti kir. törvényszékhez helyezte át.

— **A cipőárak maximalása.** A hivatalos lap mai száma rendeletet közöl, amely szerint a kormány megszabja, hogy a cipőárak anyagának és előállításának költségeihez az előállító kereskedő milyen percenteket számíthat hozzá, illetve hogy a cipők árának megállapításánál milyen számításokat kell eszközölni.

— **Alföldi Takarékpénztár Debrecenben.** Alföldi Takarékpénztár igazgatósága folyó hó 10-én tartott ülésében állapította meg az intézet 1916. évi mérlegét. A tiszta nyereség az előző évi áthozattal együtt K 284,998.81, áthozat nélkül pedig K 271,916.75 az előző évi K 265,111.31-el szemben, azaz a K 2,400,000.— alaptőkének 11.33%-ad százaléka. Az igazgatóság a folyó hó 21-re összehívott közgyűlésnek azt fogja javasolni, hogy az alapszabály szerű levonások figyelembevételével *részvényenkint 14.— korona (7%, mint az előző évben) osztalék fizetésére K 168,000.—*, a rendes tartalékalapnak 1,650,000.— koronára való kiegészítésére K 50,000.—, az ingatlan értékcsökkenési tartaléknak K 60,000.—re való gyarapítására K 10,000.—, adományokra K 2000.— fordítsassék, míg K 11,492.13 a folyó év számlájára vitessék elő.

Az igazgatóság jelentéséből kiemeljük, hogy az intézet betétállománya 19,149,921.40 koronára emelkedett, ami az előző évhez képest *újabb öt és fél millió korona gyarapodást mutat.* A IV-ik és V-ik hadikölcsönre az intézet ügyfelei tízenkét és fél millió koronát jegyeztek az Alföldi Takarékpénztárnál és az öt hadikölcsönre összesen huszonhét és fél millió korona jegyzést bonyolított le az intézet közvetlenül, nagyjából maga felek részére, mert a takarékpénztár a vele szorosabb összeköttetésben álló környékbeli intézetek jegyzéseit egyenesen anyaintézetéhez utalta.

Az intézetnek 15 alkalmazottja teljesít hadiszolgálatot, kiknek illetményeit a takarékpénztár a szolgálat tartama alatt csorbitatlanul folyósítja.

— **Szabad Iskola.** Holnap, szerdán Geszti József dr., az Augusztus-szanatórium igazgatója tart előadást „Küzdelem a tuberkulózis ellen“ címen. Az előadó különösen azokkal a társadalmi intézkedésekkel foglalkozik, melyek Debrecen sz. kir. város speciális viszonyaihoz alkalmazva, hivatva volnának arra, hogy Debrecen városában a tuberkulózis, mint népbetegség, terjedésének gátat vessenek. A vetített képes előadás este 6—fél 8-ig tart a Kereskedő Társulat tornacsarnokában (Ferenc József-ut S.) és közérdekű voltára való tekintettel teljesen ingyenes.

— **A színházról kitiltott „Debreceni Hét“.** Miután Mezei Béla színházi cikke miatt a *Debreceni Hét* című lapot egy színházi cikk miatt a *Színházról kitiltotta*, a kiadóhivatal ezután kéri a közönséget, hogy a lapot a színházbanmenetel előtt a főszerkesztésben és a rikkancsoknál vásárolja be. Az e heti szám tartalmazza a Csárdáskirályné összes dalainak szövegét.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó barátaink, ismerőseink, kik felejthetetlen Klárikánk halála alkalmával fájdalomunkban részt vettek s bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezután leghálásabb köszönetünket. — Boross József és családja.

— **Ch. Perczel Carola** e hó 17-én, szombaton kezdi meg a tavaszi táncantitást kezdők és haladók részére a Bika-szálloda kistermében. Beiratkozni lehet az Uránia-színház épületében levő lakásán. Telefon 12-51.

— **Tolvaj álszakaszvezető.** Egy magát Endrődi György 31. tüzérezredbeli szakaszvezetőnek állító katona Böbrődi István egyéki gazda pénztárcájából egy debreceni koresnában ivás közben nagyobb összegű pénzt kilopt és azzal el akart futni. Azonban elcsípték s átadták a rendőrségnek.

— **Adomány a Vörös Keresztnék.** A debreceni kegyesrendi főgimnázium önképző köre legutóbbi ifjusági előadásának jövedelmét, 300 koronát, a Vörös Kereszt Egylet javára adományozta.

— **Központi üttessel és melegviz-ellátással** 5 szobás utcai lakás, mellékhelyiségekkel együtt, f. évi május 1-re kiadó Ferenc József-ut 34. szám alatt.

